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продукт, комунікації та маркетингові кампанії виклика-

тимуть у нього позитивні емоції. Споживачу потрібен 

продукт який би підкреслював його індивідуальність 

(унікальність). Маркетинг вражень дає можливість 

компаніям виробляти не лише товари та послуги, а й 

враження. Для успішності на глобальному ринку. 
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Сфера туризму в Україні має всі передумови для 

розвитку та створення конкурентоспроможного 

туристичного продукту. Україна поєднує унікальні 
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природні умови, лікувальні ресурси, багату історію та 

культуру. Це може максимально задовольнити потреби 

вітчизняних та іноземних туристів, забезпечивши при 

цьому комплексний розвиток територій, задоволення 

соціально-економічних інтересів населення при 

збереженні історико-культурного довкілля та екологічної 

рівноваги. 

Маючи передумови та прогрес, все ж важко 

говорити про достатні успіхи в туристичній індустрії. 

Низька конкурентоспроможність фахівців даного 

напряму і невідповідність їх кваліфікації вимогам ринку 

залишається головною проблемою в індустрії туризму. 

Останніми роками дана тенденція особливо зачіпає нашу 

країну, пред'являючи підвищені вимоги до підготовки 

фахівців з туризму. Адже робота в туристичній сфері 

вирізняється креативними підходами до формування 

інноваційного туристичного продукту, а це не можливо 

без знань сучасних тенденцій і вміння надавати 

комплексні персоніфіковані послуги, які задовольняють 

потреби туристів. Функціонування туристичного ринку 

залежить від якості підготовки фахівця, його здатності 

креативно мислити, навчатись протягом життя і 

самореалізовуватися в професії. 

Останнім часом і роботодавці все частіше 

виражають незадоволення рівнем туристичної освіти, 

скаржаться на неповну відповідність рівня підготовки 

фахівців вимогам ринку праці, на низький рівень вмінь та 

навичок випускників ЗВО, які приходять до екскурсійних 

бюро, туроператорських та турагентських компаній. 

Хоча саме слабка залученість роботодавців у розробку 

освітніх програм і організацію навчального процесу у 

закладах вищої освіти значно збільшує розрив між 
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теоретичним навчанням і професійною діяльністю 

майбутніх фахівців сфери туризму [2]. 

Одним із напрямів підвищення якості підготовки 

фахівців у туризмі є впровадження дуальної форми 

здобуття освіти. Дуальна система освіти – одна з 

найефективніших форм підготовки кадрів у світі. Вона 

успішно функціонує в таких країнах, як Німеччина, 

Австрія, Данія, Нідерланди, Швейцарія [3]. Дуальна 

форма, як показує практика європейської системи освіти, 

є продуктом тісної взаємодії освітніх установ і 

роботодавців щодо успішної професійної та соціальної 

адаптації майбутнього фахівця. Суть дуальної системи 

навчання – поєднання теоретичного навчання у ЗВО з 

практичною підготовкою на підприємстві. Висока 

надійність дуальної системи навчання пояснюється тим, 

що вона відповідає інтересам всіх сторін-учасниць – 

підприємств, працівників, держави [1]. 

Впровадження дуальної форми навчання 

дозволить розв'язати основну проблему вищої освіти – 

розрив між теорією і практикою. Від того, якою буде 

співпраця закладу вищої освіти та роботодавців залежить 

якість фахової освіти, сучасний стан туризму і його 

подальший розвиток.  

Так, наприклад, при підготовці фахівців з 

сільського (аграрного) туризму головною умовою для 

успішного трансферу цієї моделі є зацікавленість 

стейкхолдерів і наявні ресурси. Досягнення необхідного 

синергетичного ефекту можливе шляхом ефективної 

взаємодії між закладами вищої освіти, агротуристичними 

підприємствами, фермерськими господарствами та 

відповідними державними структурами. Рекомендовано, 

щоб програми дуальної форми здобуття освіти 

узгоджувалися з профспілками фермерів, освітніми 
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установами, передовими організаціями, спілками 

сільського зеленого туризму та передбачали практичну 

частину підготовки на підприємствах, що є лідерами у 

сфері туризму [4]. 

В результаті, здобувач вищої освіти, що 

навчається за даною програмою, отримає всі необхідні 

загальні гуманітарні, соціально-економічні, 

загальнопрофесійні і спеціалізовані знання та сформує 

вміння, необхідні для організації сільського туризму. В 

процесі дуального навчання майбутній фахівець сформує 

готовність займатися таким перспективним видом 

діяльності як сільський та агротуризм, чітко зрозуміє 

роль сільського туризму в розвитку сільських територій. 
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